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                  令和５年１１月号  文責 校長 澄川 弘敏 

  

朝晩めっきり寒くなってきました。日頃より、本校教育活動にご理解、ご協力をいただ

いていることに感謝申しあげます。廊下を歩いていると枯れ葉が入っていることがありま

す。玄関から廊下とフラットな構造であるが故の季節の贈り物です。児童昇降口のハナミ

ズキの葉も散り、季節は晩秋から初冬へと向かっています。学校では気温に応じて暖房の

運転を始めました。学校の暖房器具には名前があります。なんと「暖吉君」といいます。

暖吉君は夜の間の電力を使って蓄熱し、子どもたちが学校にいるときに教室を暖めます。

放熱による暖房なので音や空気が汚れる心配がありません。 

新型コロナウイルス感染症、インフルエンザ等拡大予防のために学校でも引き続き感染

症対策を講じながら２学期末の締めくくりに向けてがんばっていきたいと思います。保護

者の皆様、地域の皆様には引き続きご理解ご協力をお願いいたします。 

 

 

城北小学校では年３回授業公開を行っています。３回目の授業公開は１１月から２月ま

での期間に学年毎に行います。（６年生は７月に公開済み）公開日については春先にお知

らせさせていただいた予定で行いますが、近づきましたら学年毎に改めてご案内します。

地域の皆様もよろしければお越しいただければと思います。（地域の方で授業公開にお越

しになる際は事前に学校までご連絡ください。） 

 

 

 

 １０月２６日（木）に学習発表会を行いました。今年は制限を設けずたくさんの保護者

の方に発表を見ていただくことができました。どの学年も練習や準備をしっかり行い、当

日は保護者の方にその成果を力一杯発表することができました。 

 

○１年「うたで なかよし」 

小学校で初めての学習発表会でした。幼稚園や保育所の頃に歌った

り、遊んだりしたことを思い出しながら１年で学習した鍵盤ハモニカや

楽器を使って楽しく元気に表現しました。 

 

○２年「音楽劇『お手紙』～すてきな 友だち～」 

国語で学習したかえるくんのお手紙のお話をミュージカル風にしま

した。がまくんとかえるくんの友情を元気な歌声と踊りで発表しまし

た。 

 

○３年「音楽劇 １０１ぴきのねこ～元気いっぱい・笑顔いっぱい 友

だちと！～」 

一人一人が個性あふれるねこになって、「チャレンジすること」、「み



んなで力を合わせること」の大切さを元気いっぱいスマイルいっぱいで

表現しました。 

 

○４年「きれいな水を 守るために ～ Let’s  save  the  earth ～」 

総合的な学習で学んだ松江の水環境について調べたこと、活動したこ

とをスライドを工夫して発表しました。合唱は高学年を意識した発声で

すてきな歌声を披露してくれました。 

 

○５年「大切なものを 守るために」 

合唱と合奏、そして体育の時間に考えた表現運動「Ｊ５の心を取りも

どせ」と３つの表現に挑戦した５年生、最高学年に向けたみんなの意欲

が感じられました。 

 

○６年「心を合わせる！」 

松江市の音楽会で発表した楽曲に小学校生活最後の思いを込めたメ

ッセージを添えて、披露しました。体育館全体に響き渡る歌声や演奏は

在校生にとって、最高学年への憧れになったことと思います。 

 

子どもたちはいろんな思いを持ちながら練習に取り組み、本番に向かったと思います。

よく頑張りました。この経験を生かしてまた次のステップに進んで欲しいと思います。 

保護者の皆様には子どもたちの体調管理や衣装の準備、励ましの言葉がけなど大変お世

話になりました。本当にありがとうございました。 

 

 

 

１２月４日（月）～１２月１０日（日）は人権週間です。昭和２３年１２月１０日に世

界人権宣言が国際連合で採択されました。法務省はこの日を最終日とする１週間を人権週

間と定め、この期間中いろいろな機関や団体が協力して全国的に人権尊重の精神の普及や

啓発に取り組んでいます。学校でも人権についてみんなで考える機会の一つとして人権集

会を行います。「人権」人が生まれながらにして持っている権利。でも今、その大本であ

る一人一人の大切な「命」が奪われてしまう「戦争」のニュースが日々報道されています。

「人権」って一体何なのだろう、「人間」って一体何なのだろう、自分はどう考えて日々

を過ごせばいいのだろう。「考える子ども」「やさしい子ども」「やりぬく子ども」「強

い子ども」これは城北小学校のめざす子ども像として子どもたちにも伝えています。この

ことこそ一人一人の人権が尊重される世界になるために、子どもたちに身につけて欲しい

大切な力だと信じています。そしてこの力を育むには、子どもの成長に関わるすべての大

人たちが力を合わせなければできないことだと考えています。どうか保護者の皆様、地域

の皆様、今後ともご協力よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 
 
 

 

○ ５日（火）県学力調査(5、6 年･･･国・算・意識調査)    ○１４日（木）フッ化物洗口、ＳＣ来校日 

○ ６日（水）校区あいさつデー、委員会          ○１９日（火）2 年じゃがいも大作戦・感謝する会 

○ ７日（木）個人懇談、フッ化物洗口、人権集会      ○２０日（水）全学年５時間授業 

○ ８日（金）個人懇談                  ○２１日（木）給食最終日、地区子ども会（４校時） 

○１１日（月）個人懇談                         全学年４時間授業 

○１２日（火）個人懇談                  ○２２日（金）全学年３時間授業       

○１３日（水）個人懇談、２年お話出前           ○２５日（月）終業式 

                        （１１月末現在の予定ですので変更する場合があります。） 

 


